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АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВІ ЗАСОБИ  
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ ДОРОЖНЬОГО РУХУ 

 
Сформульовано поняття адміністративно-правових засобів забезпе-

чення безпеки дорожнього руху. 
Ключові слова: безпека дорожнього руху, адміністративно-правові 

засоби. 
Сформулировано понятие правовых средств обеспечения безопасности 

дорожного движения. 
Ключевые слова: безопасность дорожного движения, администрати-

вно-правовые средства. 
The concept of administrative-legal means of road safety ensuring is 

formulated. 
Keywords: road safety, administrative-legal means. 

 

Постановка проблеми.. Забезпечення безпеки дорожнього руху вима-
гає комплексного об’єднання засобів, які є в арсеналі різних галузей права, 
провідне місце серед яких посідають засоби адміністративного права. 

Аналіз адміністративно-деліктних засобів забезпечення безпеки до-
рожнього руху доречно розпочати з аналізу загальноправового змісту 
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правових засобів та їх властивостей – розкриття специфіки адміністра-
тивно-правових засобів у цілому – з’ясування особливостей адміністра-
тивно-правових засобів забезпечення безпеки дорожнього руху – фор-
мулювання поняття та здійснення характеристики адміністративно-
деліктних засобів забезпечення безпеки дорожнього руху. 

Аналіз публікацій, в яких започатковано розв’язання даної 
проблеми. Мета. Досліджувало проблеми адміністративно-правових за-
собів чимало вчених: C.C. Алексєєв, І.Л. Бородін, Є.В. Курінний, 
В.К. Колпаков, О.В. Негодченко, в тому числі у сфері безпеки дорож-
нього руху: М.Ю. Веселов, А.В. Гаркуша, С.М. Гусаров, Т.О. Гуржій, 
В.В. Доненко, Д. С. Денисюк, М.М. Долгополова, В.М. Лозовий, 
П.П. Луцюк, П.С. Луцюк, М.А. Микитюк, О.Л. Міленін, А.М. Подоляка, 
В.Й. Развадовський, О.Ю. Салманова, М.М. Стоцька та інші. В той же 
час аналіз наукових публікацій теоретико-правового та адміністративно-
правового змісту, присвячених проблемам правових засобів, свідчить, 
що дослідження інструментального забезпечення механізму правового 
регулювання суспільних відносин, у тому числі у сфері безпеки дорож-
нього руху, є однією з актуальних та малодосліджених тем. 

Виклад основного матеріалу. На жаль, у вітчизняному правознав-
стві ця категорія розглядалася переважно у галузевому контексті і лише 
останнім часом здійснюються спроби щодо надання їй загальнотеорети-
чного характеру [1; 2]. 

Як справедливо зазначає С.С. Алексєєв “…власну цінність право 
зможе реалізувати лише завдяки його інструментальній силі та дії. У 
цьому розумінні власна та інструментальна цінність права є нерозрив-
ними. Місія права полягає в інструментальній цінності, тобто цінності 
“ інструменту”, “ засобу” розв’язання завдань, що стосуються різних сто-
рін життя суспільства” [3]. 

На погляд А.В. Малька, правові засоби є такою категорією, яка розк-
риває соціальну силу права, демонструє реалізацію юридичної енергії, 
соціальної сили та стабілізуючої дії права, зокрема, вони забезпечують: 
а) визначеність, надійність і сталість відносин, що склалися; б) кореляцію 
регулювання суб’єктивними правами; в) сувору регламентованість і в той 
же час гарантованість, захищеність, суб’єктивних прав і досягнення істи-
ни у конфліктних ситуаціях. Загалом використання правових засобів 
означає фактичне втілення в життя власної цінності права, використання 
його потенціалу [4]. Натомість В.А Хропанюк це поняття розглядає в 
контексті понять “правовий вплив”, “ правове регулювання” [5]. 

Що стосується визначення правових (юридичних) засобів, то їх фо-
рмулюють як: 

1) правові явища, що виражаються в інструментах (настановленнях) і 
діяннях (технологіях), за допомогою яких задовольняються інтереси 
суб’єктів права, забезпечується досягнення соціально-корисних цілей [6]; 

2) сукупність правових настанов (інструментів) та форм правореалі-
заційної практики, за допомогою яких задовольняються інтереси 
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суб’єктів права і досягаються соціально-корисні цілі [7]; 
3) цілісний, системний юридичний механізм, що забезпечує врегу-

лювання всієї сукупності суспільних відносин, які є предметом правово-
го регулювання [5]; 

4) комбінації юридично значимих дій, які здійснюються суб’єктами 
з дозволеним ступенем розсуду та служать досягненню їх цілей (інте-
ресів), що не протирічать законодавству та інтересам суспільства [8]. 

На нашу думку, найбільш прийнятним доречно визнати поняття та-
ких засобів, що подають А. Малько та К. Шундіков, оскільки розуміння 
правових засобів як явищ-інструментів та явищ-діянь дозволяє застосу-
вати це поняття для характеристики юридичної діяльності в цілому. 

Найближче до розуміння адміністративно-правових засобів з пози-
ції інструментального підходу підійшла О.Ю. Салманова. Вона вказує, 
що поняття “ адміністративно-правові засоби”  позначає всю систему 
адміністративно-правових норм, яка розглядається з позиції їх функціо-
нального призначення для вирішення певного кола соціальних завдань, 
регулювання відповідних суспільних відносин [9]. 

Розглядаючи питання про адміністративно-правові засоби забезпе-
чення безпеки дорожнього руху, зазначимо, що ми в цілому поділяємо 
думку О.Ю. Салманової, яка їх розуміє як сукупність прийомів і спосо-
бів, за допомогою яких міліція впливає на суспільні відносини у зазна-
ченій сфері з метою забезпечення нормального функціонування автот-
ранспорту, формування у учасників дорожнього руху звички 
добровільно виконувати вимоги правових норм, попередження та при-
пинення порушень загальнообов’язкових правил, норм і стандартів, що 
стосуються забезпечення безпеки дорожнього руху, притягнення винних 
до відповідальності [9]. 

Однак ми не погоджуємося з твердженням, що таке забезпечення 
охоплює лише діяльність міліції (прийоми та способи), без врахування 
впливу самого права на суспільні відносини. Також треба вказати, що з 
етимологічної точки зору поняття “засіб” та “спосіб” в українській мові є 
однаковими за змістом. Тому, на наш погляд, дефініція адміністративно-
правового забезпечення безпеки дорожнього руху потребує уточнення.  

Висновок. З урахуванням проведеного нами аналізу сутності пра-
вових засобів забезпечення безпеки дорожнього руху та особливостей їх 
функціонування в адміністративно-правовій галузі, це поняття можна 
сформулювати як комплекс адміністративно-правових явищ, за допомо-
гою яких визначаються зміст, межі, форми та порядок впливу певних 
суб’єктів на правову поведінку, правосвідомість та правову культуру 
учасників дорожнього руху, з метою створення умов для реалізації ін-
дивідуальних та суспільних потреб і інтересів у безпечному переміщен-
ні, їх охорони та захисту. 

Таке визначення надає цій категорії універсальності, відбиває су-
часні тенденції у розумінні предмета адміністративно-правового регу-
лювання та враховує досягнення теорії держави щодо правових засобів. 
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ОКРЕМІ ПИТАННЯ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ  
АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВОГО СТАТУСУ 

 ПРАЦІВНИКІВ МИТНОЇ СЛУЖБИ 
 

Розглянуто питання адміністративного-правового статусу працівників 
митної служби, надано його характеристику в розрізі загальноюридичного 
та нормативного аспектів, проаналізовано проблеми правового регулюван-
ня та шляхи їх вирішення.   

Ключові слова: адміністративно-правовий статус, повноваження, 
працівник митної служби, посадова особа.  

Исследуются вопросы административно-правового статуса работни-
ков таможенной службы, предоставляется его характеристика в разрезе 
общеюридического и нормативного аспектов, анализируются проблемы 
правового регулирования вопроса и пути их решения. 

Ключевые слова: административно-правовой статус, полномочия, 
таможенная служба, таможенник. 

In this article the administrative and legal status of the customs officers is 
research, and its characteristics in terms of general legal and regulatory aspects is given. 
Besides, the analysis of problems of legal regulation and their solutions was done. 

Keywords: administrative and legal status, powers, customs officer, 
official.  


